

# 人之道 (15)

◎ 蘇俊源

## 人道圓滿天道才能成就

(接上期)

慧語園地

天聽視自於民聽      天道源自於民情  
天人合一在於心      人道天道一樣靈

德兒如晤：

來信全悉，最近你所寫信中的內容和用語，有進步的現象，而且對於觀察事情、分析事理，都有明顯的進步，為父為你感到高興與驕傲，然而「百尺竿頭，更進一步」是古來的銘訓，要我們在人生的學習中，不斷的努力，不能因此自滿而驕傲，最後因驕傲而招致失敗。

信中提到，最近同事或在網路上有談及宗教的問題，相信許多人都想有信仰，而且這種信仰，要能讓他們有求必應，才能符合他們的需要。雖然人人都想得到「付出少而獲得多」的經濟效益，最好能不勞而獲，這種想法只合天方夜譚的故事，但在實際的人生中，天下間是沒有白吃的午餐。因而想要有所收穫，就必須努力去經營。從世事中觀察，努力經營都不一定有良好的收穫了，何況不努力經營，甚至於根本不去經營，那怎能有美好的成果呢？

很多修行人，都想找一個宗教，一旦進門，就能即刻成佛的法門，如此可以省去人間許多的苦修，可以不必面對人間許多艱苦的

考驗，可以藉由布施一些金錢，就可得到上天的果位，好像天上的果位，是可以用人間的金錢買來。還有一些人，聽說修道在道場付出一些勞力，可以得到功德，所以常利用時間到道場做聖事，以便得到功德，換取上天的果位，對於家庭的工作不做，甚至於對父母不孝，對於兄弟不友恭，一些人情事故都不懂，與親戚朋友、左鄰右舍，互動不好，一心只想成佛，如此奇怪的想法，充斥著道場，如果不好好思考一下，你不怕將來所成就的是，不忠不孝、不仁不義的神聖仙佛，那時不知作何想法？

兒子，修道也要有正確的觀念，才不致於離開正道，走上外道、邪道的旁門左道，雖然都是道，但將來成就的，不是聖道、佛道、仙真之道，卻是成就歪魔邪道，那就可慘了！應注意

細心研究

父親手筆

### 心靈小語

人道天道本是同一道，心清性淨天人自然合一，人人所具佛性，本源自於天，所以努力圓滿人道，自然合於天道。

(續下期)

